

НАМЯ РУДА

СЛАНЦЕВСКОГО РАЙКОМА КПСС
ГОЛОСОВА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ
ГОД ИЗДАНИЯ 15-й

Суббота, 13 сентября 1958 г. Цена 15 коп.

ОБЩЕСТВЕННОЕ БОГАТСТВО, ЖИЗНЬ КОЛХОЗНИКОВ

больше зерна, солоха, шерсти и ли — вот к каждому труженнику нашего государства и колхозники зеленых успехов отраслей общества.

шло со дня выт-ановления сен-ума ЦК КПСС, ны произошли в труженников за период! По-устроенные до-керандами, пали-окон отчетливо и радио, а по ве-кий электриче-е можно увидет-им колхозе. Луч-ом говорят циф-е годы в колхоз-ростроено свыше олохозников. А в стадии строи-

сделанные фонды последние годы в на сооружено 6 иков, 3 телятни-ков, 6 овчарен и маленькой река-а теперь раски-альная усадьба на» с ее много-мами для рабо-оводческими по-производственны-и.

трасль ни взяли, затель ни сравни-метен рост. Если го Пленума ЦК ем колхозы райо-молока около мов от фураж-од, то сейчас эта кается к 3.000 ки-На 100 гектаров район производит nera, в том числе 7 центнера, в то 1953 году мяса лишь 3,3 центне-таров сельскохо-одий.

порным. Об этом те пишут колхоз-ртели «Шахтер», а не должны по-спокойности и

благодушия. У нас не использо-уются еще огромные резервы колхозного производства. Пред-стоит немало сделать, чтобы как можно скорее поднять от-стающие колхозы до уровня передовых. Наряду с развитием всех отраслей хозяйства в цент-ре внимания должны находиться сокращение затрат труда и средств на единицу продукции, неуклонное повышение произво-дительности труда, снижение себестоимости продукции.

Между тем в ряде колхозов этому важнейшему вопросу не уделяется должного внимания. Производительность труда оста-ется низкой, медленно растут недельные фонды. Не удиви-тельно поэтому, что большин-ство хозяйств является креди-тором перед государством и не имеет достаточных средств для широкого ведения строитель-ства и для регулярного аванси-рования колхозников.

В сельхозартелях «Путь к коммунизму», «Восход», имени Ленина и других до сих пор еще ощущается недостаток в помещениях для скота. Нередки случаи, когда вместе с дойными коровами размещается молодняк. Этот факт говорит о том, что правления колхозов и партийным организациям нужно по-настоящему заняться разверты-ванием строительства. Но для этого нужны средства. А их по-лучать надо путем резкого по-вышения продуктивности скота, улучшения культуры земледе-лия, увеличения урожайности кормовых культур, зерновых, картофеля, овощей.

Сельским партийным органи-зациям необходимо воспиты-вать кадры в духе высокой от-ветственности за положение дел в колхозах, за дальнейшее раз-витие их экономики.

Сейчас сельские труженники нашего района, как и все совет-ские люди, вступают в соци-алистическое соревнование в честь предстоящего XXI съезда партии. Правления колхозов, сельские коммунисты, комсо-мольцы должны мобилизова-вать широкие массы колхозни-ков на успешное завершение уборки урожая, создание обще-ственному скоту сытой и теплой зимовки.



В НАС НАЧАЛАСЬ ПЕРЕПИСЬ НАСЕЛЕНИЯ

АЛИНСК. (ТАСС). 10 сентября утром на всех ост-й гряды началась перепись населения 1959 года. рочном начале переписи здесь Сахалинский обл-виду большой отдаленности этих островов, их й разнообразности, сложных климатических условий од. В городах, рабочих поселках Курилы всеобщий родится восемь дней, а в сельской местности — рья. В это время специально подготовленные учет-а всех больших и малых островов, посетят каждый, из одного дома населенный пункт, встретятся со чтобы занести их ответы в переписные листы.

Достоинно встретим XXI съезд КПСС!

АВТОМОБИЛИСТЫ принимают обязательства

В эти дни у шоферов, слесарей-ремонтников и инженерно-техни-ческих работников автотранспорт-ной конторы строительного треста № 31 горячая трудовая пора. Они ведут последние приготовления к проведению декадника по безопас-ности движения в городе Сланцы. С огромным воодушевлением встретили автомобилисты радост-ную весть о созыве внеочередно-го XXI съезда Коммунистической партии Советского Союза.

На днях в помещении диспет-черской оживленно прошло общее рабочее собрание, на котором об-сужден вопрос о развертывании социалистического соревнования в честь XXI съезда партии.

Один за другим выступают ра-ботники автомобильного транспор-та. Хорошо выразил их мнение шофер т. Краснов.

— Мы, автомобилисты, — ска-зал он, — с огромной радостью встретили весть о созыве XXI съезда партии. Его повестка дня ярко свидетельствует о том, что наша родная Коммунистическая партия все делает для дальнейше-го развития народного хозяйства страны, для повышения жизнедея-тельности тружущихся. Все это вдохновляет нас, советских людей, на новые трудовые подвиги. Я обязуюсь на отлично подготовить закрепленную за мной автомашину к проведению декадника по безо-пасности движения.

Шоферы тт. Катугин, Самандаров, слесарь т. Москалев, приняв на себя социалистические обяза-тельства, внесли ряд предложе-ний, направленных на улучшение организации труда, на повышение качества текущего и капитального ремонта автомобилей.

Коллектив автотранспортной конторы, включившись в соци-алистическое соревнование в честь XXI съезда партии, решил образ-цово провести декадник по безо-пасности движения в городе Слан-цы, выполнять годовой план по перевозке грузов ко Дню Советской Конституции.

СЛОВО СВОЕ СДЕРЖИМ

Нет такого участка, смены и бригады на шахте № 1, где бы в эти дни не говорили о предстоя-щем XXI съезде Коммунистиче-ской партии Советского Союза.

— Каждый съезд, — говорят горняки, — это яркая веха на пути строительства Коммунистическо-го общества в нашей стране. Свою любовь к Партии, великой Родине горняки ярко выразили в своих выступлениях на митингах, посвященных принятию повышен-ных социалистических обяза-тельств в честь предстоящего XXI съезда КПСС.

— Мы очень рады сообщению о созыве внеочередного XXI съезда партии, — заявила на митинге по-родовыборщица участка сортиров-ки т. Шмагина. — Коммунистическая партия все делает для дальнейшего развития народного хозяйства, для процветания нашей любимой Роди-ны. В ответ на эту великую заботу о людях мы должны работать луч-ше, производительнее. Наваоло-бойщикам горных участков следует обратить серьезное внимание на улучшение качества сланца.

На митингах, прошедших на шахте 11 и 12 сентября по сменам, с яркими речами выступили рабо-чие: участка № 2 — т. Некрасов, участка № 5 — т. Шайдулин, де-сятник внутришахтного транспор-та т. Федоров, секретарь комитета комсомола шахты т. Шишкин.

бригадир рабочих машинных ла-т. Козлов и многие другие. Все они горячо одобрили постановление Пленума ЦК КПСС о созыве XXI съезда КПСС, вскрывали недостат-ки в работе отдельных бригад и участков шахты, принимали новые повышенные социалистические обя-зательства.

Выступивший на митинге глав-ный инженер коммунист И. К. Си-доров сообщил, что партийная ор-ганизация шахты выносит на об-суждение коллектива горняков об-щешахтное социалистическое обя-зательство в честь предстоящего XXI съезда КПСС: головой произ-водственный план выполнить к 22 декабря, до конца года выдать до-полнительно к заданию 6,5 тысячи тонн сланца, годовой план по про-изводительности труда выполнить на 101 процент и за счет снижения себестоимости топлива сэкономить дополнительно к заданию 130 ты-сяч рублей.

Это обязательство горняки всех трех смен одобрили и заявили, что они слово свое сдержат, порадуют Родину высокопроизводительным трудом.

Трудовая вахта горняков нача-лась. Позавчера они выдали нача-ра сланца почти на 3 тысячи тонн больше, чем было предусмотре-но. «Так пойдем вперед!» — за-являют рабочие шахты.

Н. ИВАНОВ.

Это нас воодушевляет

В недавнем прошлом я — ра-ботник строительного управления треста № 31. По профессии — плотник. Глубоко сознавая необ-ходимость крутого подъема сель-ского хозяйства, одним из первых откликнулся на призыв Партии и из промышленности перешел ра-ботать в колхоз «Шахтер». Здесь я нашел полное применение своих сил и способностей. Ведь в колхозе широко развернулось строи-тельство, и моя профессия оказа-лась крайне необходимой. Правда, в настоящий момент я временно работаю на животноводческой фер-ме.

Мы, колхозники, с большим во-одушевлением восприняли весть о созыве внеочередного XXI съезда КПСС, на котором будут рассмо-трены контрольные цифры развития народного хозяйства СССР на бли-жайшие семь лет.

Двадцать первый съезд родной

Коммунистической партии обсудит важные вопросы развития эконо-мики страны и явится новым шагом к еще более счастливой и радостной жизни колхозного крестьянства и всего народа. Это обязывает нас лучше трудиться.

Работники нашей фермы сейчас соревнуются за досрочное выпол-нение планов по получению жи-вотноводческой продукции. Так, доярка Прасковья Осипова обяза-лась нынче получить от каждой фуражной коровы не менее 3.000 килограммов молока. Ее обязатель-ство близко к выполнению. Высо-ких показателей в труде достигает доярка Пелагея Яковлева и другие животноводы. Все они готовятся достойно встретить предстоящий XXI съезд Коммунистической пар-тии.

А. НИКОЛАЕВ,
член сельхозартели «Шахтер».

В ПРЕЗИДИУМЕ ВЦСПС

О развертывании социалистического соревнования в честь XXI съезда КПСС

Тружущиеся нашей страны с большим воодушевлением встрети-ли постановление Пленума Цент-рального Комитета Коммунистиче-ской партии Советского Союза о созыве внеочередного XXI съезда КПСС. Это сообщение вызвало но-вый политический и трудовой под-ъем советского народа. Шахтеры комбината «Луганск-уголь» обратились ко всем уголь-никам Украины с призывом нача-ть в честь съезда соревнование за увеличение добычи топлива с каждой действующей лавы. Они обязались выдать на-гора сверх задания десятки тысяч тонн угля и за счет снижения его себесто-имости сэкономить около трех мил-лионов рублей.

На трудовую вахту в честь XXI съезда партии стали машиностро-ители Москвы, Ленинграда, Сверд-

ловска, Харькова, металлурги Маг-нитки, труженники Киева, Минска и многих других городов.

Обсудив вопрос о развертывании социалистического соревнования в честь XXI съезда КПСС, президиум ВЦСПС считает важнейшей зада-чей профсоюзных организаций — широкое разъяснение в массах исто-рического значения предстояще-го съезда партии. Профсоюзные организации должны организовать встречу предстоящего съезда пар-тии широким развертыванием со-циалистического соревнования тружущихся за выполнение и пере-выполнение государственных пла-нов каждым предприятием, цехом, участком, бригадой, за досрочное выполнение планов строительства предприятий химической и метал-лургической промышленности, планов жилищного строительства

и объектов культурно-бытового назначения.

В постановлении президиума ВЦСПС говорится, что профсоюз-ные комитеты должны организо-вать принятие конкретных обяза-тельств коллективами предпри-ятий, цехов, участков, бригад. Осо-бое внимание при этом должно быть обращено на принятие инди-видуальных обязательств рабочими по выполнению и перевыполнению производственных заданий, повы-шению производительности труда, экономии материалов, улучшению качества продукции и снижению ее себестоимости. Выполнение этих обязательств каждым коллективом, каждым рабочим явится лучшим производственным подарком труж-ащихся нашей Родины XXI съезду КПСС.

(ТАСС)

В ВЕЧЕРНЕМ УНИВЕРСИТЕТЕ МАРКСИЗМА-ЛЕНИНИЗМА НАЧАЛИСЬ ЗАНЯТИЯ

После летнего перерыва в вечернем университете марксизма-ленинизма начались занятия. 8 сентября в помещении кабинета политического просвещения райкома КПСС к 18 часам собрались слушатели первого курса. Сюда пришли механик подъема шахты № 2 Г. Степанов, электрослесари В. Воробьев, Д. Панатос, заместитель начальника компрессорного цеха газосланцевого завода А. Авдеев, учительница средней школы № 3 Л. Зинчук и другие. Слушатели решили организационные вопросы, а затем прослушали лекции по политической экономии и истории КПСС.

Вечером 9 сентября состоялось первое занятие у слушателей второго курса. Для них были прочитаны лекции по философии и политической экономии. В прошлом учебном году активно занимались повышением своего идейно-политического уровня инженер газосланцевого завода Л. Баева, заместитель начальника ЖКО завода

И. Ломинкин, технический секретарь авторанспортной конторы строительного треста № 31 Н. Ефремова, учитель средней школы № 4 А. Залешин, юрист Л. Магарам. Все они успешно сдали зачеты и экзамены за первый курс.

Однако не все слушатели второго курса присутствовали на первом занятии. Без уважительных причин не явились на занятия инженер строительного треста № 31 Н. Курильский и главный инженер комбината производственных предприятий треста № 41 А. Повальский. К тому же они были своевременно извещены о времени и месте занятий.

В библиотеке кабинета политического просвещения ведется ежедневная выдача учебной и справочной литературы, которая требуется слушателям университета для самостоятельной подготовки к занятиям.

А. БЫНОВА,
заведующая кабинетом политического просвещения райкома КПСС.

Перед началом учебного года в системе партпросвещения

Декада массового распространения общественно-политической литературы

С 1 октября в системе партийного просвещения начинается новый учебный год. В подготовке к нему важное значение имеет работа книготорговой сети. Наши книжные магазины должны полностью обеспечить запросы в литературе всех изучающих марксистско-ленинскую теорию, историю нашей партии.

С этой целью Ленкингторг с 20 сентября организует в районах Ленинградской области декаду массового распространения общественно-политической литературы. За вре-

мя декады будут широко пропагандироваться произведения классиков марксизма-ленинизма, состоятся тематические книжные базары, откроются выставки.

К предстоящему декаднику нужно тщательно подготовиться. Работникам книготорговой сети следует изучить структуру и формы политической учебы коммунистов обслуживаемого района, пересмотреть наличие имеющейся литературы в магазине, заказать недостающую.

Консультация

Что дают колхозному крестьянству экономически обоснованные цены

(Юнчан. Нач. см. в № 181)

II.

При организации и планировании объема заготовок важнейших продуктов колхозного производства, в частности, зерна, мяса, молока, яиц, шерсти и картофеля, сохраняется погектарный принцип исчисления объема заготовок. Этим преследуется цель правильного участия колхозов в снабжении государства продуктами сельского хозяйства в соответствии с определенной их специализацией.

Таким образом, колхозное производство переводится на реальные экономически обоснованные цены, создающих предпосылки рентабельной работы колхозов и экономического подъема слабых и средних хозяйств. Этим создаются условия для дальнейшего подъема всего колхозного производства.

Теперь, когда имеются единые экономически обоснованные закупочные цены, дифференцированные по зонам страны, все хозяйства достигли в одинаково благоприятные условия, и все колхозное крестьянство в целом по-

лучает большой материальный выигрыш. Например, в 1957 году за один центнер мяса средней улитности в живом весе колхозы получали при сдаче по обязательным поставкам 150 рублей, по государственными закупочным ценам — 410 рублей, а по новым средним для всей страны ценам они получают 619 рублей. Следовательно, по новым ценам колхозы получат за центнер мяса в четыре раза больше, чем по ценам обязательных поставок, и в полтора раза больше, чем по самым высоким прежним закупочным ценам.

Если мы обратимся к обороту конкретных цен в определенных зонах страны, то выгода новых цен для колхозов выявится еще более наглядно. В Ростовской области, например, с декабря по июль колхозы будут получать за центнер говядины высшей упитанности 875 рублей, а с августа по ноябрь — 735 рублей. В 1957 году колхозники Дона получали в среднем за центнер колосовых по 44,7 рубля и риса — 120 рублей, а в этом году за центнер мягкой пшеницы они получат по 70 рублей, проса — по 71 рублю, ржи

— по 62 рубля и риса — по 250 рублей.

Для более конкретного представления об экономическом значении новых цен на сельскохозяйственные продукты для колхозов и колхозников приведем некоторые подсчеты по отдельным колхозам и областям. Так, в относительно слабом колхозе имени Подтелкова и Кривошлыкова Киевского района, Ростовской области, в 1957 году денежный доход составил 1,9 миллиона рублей. Подсчеты показали, что если этот колхоз продаст в нынешнем году государству ровно такое же количество продуктов по новым ценам, то он получит за них 4,8 миллиона рублей, то есть в два с половиной раза больше.

Особенно большое экономическое воздействие оказывают новые цены на маломощные хозяйства, многие из которых лишь теперь в состоянии экономически стать на ноги и приобрести собственные машины. Колхоз имени Фрунзе Ольгинского района, Сталинской области, был до 1957 года очень слабым хозяйством. Достаточно сказать, что лишь в



Днепропетровская область. На металлургическом заводе имени Петровского вступила в строй новая доменная печь «Днепропетровская-комсомольская» № 3. Первую плавку выдала комсомольско-молодежная бригада мастера Анатолия Васюченко.

На снимке: старший горновой М. С. Литвинюк следит за плавкой.

Фотохроника ТАСС

КОМСОМОЛЬСКАЯ ЖИЗНЬ

В честь 40-летия ВЛКСМ

В начале сентября в Доме культуры проходила первая в районе комсомольская пятидневка, посвященная 40-летию Ленинского комсомола.

В программе пятидневки были кинофестиваль, посвященный комсомолу, и молодежный вечер.

Открытие пятидневки началось кинофильмом «Они были первыми». О славном пути комсомола рассказал зрителям секретарь комитета ВЛКСМ газосланцевого завода г. Михайлов. На следующий день пятидневки демонстрировался кинофильм «Комсомольск», посвященный строительству города Комсомольска-на Амуре.

Затем с успехом прошел молодежный вечер, где с беседой о комсомоле выступил член ВЛКСМ печного цеха Маргарита Трифонова. Она приводила очень много примеров из истории ВЛКСМ и из жизни Сланцевской комсомольской организации. На вечере проводился конкурс «Молодежная дружба» на лучшее исполнение комсомольских песен, стихов.

Пятидневка закончилась показом кинофильма «Первый зелен».

Г. ГЕОРГИЕВ.

МОЛОДЕЖЬ газосланцевого завода готовится к политическим занятиям

Приближается новый учебный год в сети комсомольского политпросвещения. Комсомольцы и комсомолки, а также несюзовая молодежь газосланцевого завода начали подготовку к учебе еще в июне. Этот вопрос обсуждался на заседании заводского комитета комсомола, на котором присутствовали секретари цеховых комсомольских организаций. Было решено уделить больше внимания отбору молодежи для учебы в школах рабочей молодежи, экономической школе, кружке по изучению политэкономии, вечернем университете марксизма-ленинизма и школе агитаторов.

После заседания комитета комсомола на заводе были созданы так называемые аттестационные комиссии, которые занимались проведением среди молодежи разносторонней работы, помогали комсомольцам и несюзовой молодежи правильно определить форму учебы. Сейчас на заводе

создано шесть комсомольско-молодежных кружков с охватом свыше 160 человек. В газогенераторной станции создан кружок по изучению биографии В. И. Ленина, в центральной заводской лаборатории — кружок по изучению истории комсомола, в печном цехе — кружок по изучению истории Коммунистической партии Советского Союза. Многие молодые работники пошли учиться в школы рабочей молодежи, высшие учебные заведения, а некоторые — подготовительные курсы для поступления в вузы.

В подготовке к новому учебному году помощь комсомольцам оказывает партийная организация завода. Для руководства комсомольскими политкружками выбраны коммунисты т.т. Голышев, Воронин, Крикув, Княжеский и другие.

Л. СУХОТИНА.

Месячник по сбору металлолома

На днях бюро Сланцевского райкома ВЛКСМ вынесло решение в честь 40-летия ВЛКСМ объявить ударный молодежный месячник по сбору металлического лома. Каждый комсомолец и пионер должен собрать

не менее как по 50 килограмм металлолома.

Комсомольские организации города и района, а также отдельные сборщики металлолома, наиболее отличившиеся в период месячника, будут награждаться почетными грамотами и денежными премиями.

В 1957 году эта артель впервые за многие годы своего существования выполнила план сдачи хлеба государству. Первые итоги хозяйственной деятельности колхоза в новых условиях красноречиво говорят о том, какие колоссальные возможности открываются перед сельским хозяйством нашей страны. В нынешнем году колхозу предлагалось продать государству 7.100 центнеров зерна, которое он сдал одной пшеницей еще за несколько дней до завершения уборки. Вскоре после этого колхоз вывез на государственный элеватор еще четыре тысячи центнеров зерна. Предварительные подсчеты показывают, что если колхоз в этом году продаст государству сельскохозяйственную продукцию только в объеме прошлого года, то дополнительный денежный доход составит 700 тысяч рублей.

Важное значение также имеют для колхозов установленные Советом Министров СССР экономически обоснованные цены на изделия промышленности, приобретаемые колхозами. С 1 июля 1958 года установлены преискуртанты единых оптовых цен на машины, продаваемые колхозам, совхозам, РТС и другим организациям. Колхозам будут впредь продаваться

вновь осваиваемые в промышленности машины по ценам, в основу которых положена себестоимость этих машин при массовом серийном выпуске во втором году их вояения с учетом рентабельности в размере трех процентов. Цены на нефтепродукты (кроме автомобильных) установлены для колхозов точно такие же, как и для совхозов, то есть нефтепродукты будут продаваться по оптовым ценам промышленности.

В связи с отменой обязательных поставок, натуроплаты за работы МТС и установлением порядка заготовок на основе реальных экономических обоснованных цен Совет Министров СССР с колхозов всю числящуюся ими задолженность сельскохозяйственных продуктов по обязательным поставкам, натуроплате и контрактации.

Новая система экономических обоснованных цен на продукцию сельского хозяйства создает необходимые предпосылки для увеличения в колхозное производство сельскохозяйственного расчета, который является могучим рычагом дальнейшего подъема производительности труда в сельском хозяйстве.

М. ИЛЬИН
А. ХАНЬКОВСКИЙ

СЦВЕТАЕТ ЖИЗНЬ КОЛХОЗНАЯ!

Вот о чем пишут члены сельхозартели „Шахтер“

ГОГА

Виде, нынеш- колхозникам, радости, все-ности в на-сто трудно Да и как не на полях со-ба и сейчас рка их! Ска-ду. Посев-рновых по темой мною, таров. Сорев-тевой увели-тенектары, мы центнеров и ровых.

влияю уро-до сентябрь-К КПСС. То-выращивали тнеров с тек-

м другое де-кде всего по-сентябрьского амо повыси-интересован-из нас в ого, на по-разнообраз-стали лучше зу, больше в рений. Преж-не вносили с удобренй, торфа не ис-ейчас же за добренй мы ем большую ю. Надо ска-ских и мине-й за послед-ля вносить

в колхозном лет принцип интересованно-кое авансиро-в. Не секрет, а каждый за-идень мы по-копеек, а бы-вершено ни-А, например, озники полу-е по 6 рублей, животноводст-я.

в том, что в долен станет

МОФЕЕВА,
тир-полевод.

Необычный нынче сентябрь. Яркое солнце будто говорит: „Управляйся побыстрее с делом, покуда я щедро!“ И колхозники спешат убрать урожай, готовятся подвести итоги сельскохозяйственного года.

Нынешний сентябрь примечателен тем, что исполнилось пять лет со дня исторических решений сентябрьского Пленума ЦК КПСС.

На этой странице члены сельхозартели „Шахтер“ рассказывают о пройденном пятилетии, об отрадных переменах в их коллективном хозяйстве и личной жизни.

ЖИВЕМ ХОРОШО, ТРУДИМСЯ НА СЛАВУ

Пять лет! Кажется, не столь большой период. Я пришла на ферму как раз в тот момент, когда вышло в свет историческое постановление сентябрьского Пленума ЦК КПСС. Если бы меня тогда спросили, смогу ли я надоть от каждой коровы по 3.000 килограммов молока в год, то я наверняка ответила бы, что такой показатель недостижимый в наших условиях. По тому времени в моем ответе не было бы ничего предосудительного.

И вот минули годы. На колхозных фермах все неузнаваемо изменилось. Коровы стоят в чистом, теплом и светлом помещении. Если раньше доярки таскали воду ведрами, то теперь в скотопомеще-ниях — автопоилки, подвесная дорога и прочее оборудование, namного облегчающее труд животноводов. В этих условиях и рабо-

тать стало веселее, и результаты не сравнишь с теми, что были пять лет назад.

Если в 1954 году я надаивала молока от фуражной коровы 800 килограммов, то в 1957 году получила от каждой фуражной коровы 3.000 килограммов. Нынче обязалась получить 3.150 килограммов. За 8 месяцев уже надояла 2.500 килограммов. Обязательство мое близко к завершению.

Дело тут не только в улучшении условий работы. Они неопоримы. Успех заключается прежде всего в том, что кормим коров лучше. Стали больше давать сена, силоса, корнеплодов.

И зарабатываем я и мои подружки неплохо. В прошлом году я заработала 1.000 трудодней. На них получила свыше 7.000 рублей, не считая дополнительной оплаты за перевыполнение заданий по

росту продукции животноводства. Вообще должна сказать, что колхозная жизнь принесла в мой дом настоящее счастье. Посудите сами. После войны я осталась с четырьмя ребятишками (мой муж погиб на фронте) — один другого меньше. Только родная Партия, колхозный строй помогли всех их поднять на ноги. Старшая дочь Валентина сейчас работает учительницей, Мария работает в РТС, Нина и Галина ходят в школу. Во время летних каникул дочеришккольницы помогали колхозникам.

Я не ошибусь, если скажу, что в ближайшем год-два колхоз наш еще выше поднимется в гору, а колхозники станут еще более зажиточными, чем сегодня.

А. ИВАНОВА,
доярка.

МОЯ СТАРОСТЬ СЧАСТЛИВАЯ

На девятый десяток перевалило мне отроду. Весело приходилось видеть в жизни, а признаться, вот такой радостной жизни, как сейчас, не видал. В колхозе я работаю около 30 лет.

Разве видано ли было, что в моем доме появятся электрический свет, радио, хорошая обстановка! Вот почему, когда на днях прочитал в газетах о съезде XXI съезда Коммунистической партии, то мне показалось, что я помолодел. Ведь на этом съезде опять Партия будет решать важные

вопросы, связанные с улучшением нашей жизни.

Лично моя жизнь такова. Несмотря на свою глубокую старость, я работаю в колхозе. В прошлом году выработал 200 трудодней. Зимой чиню сбрью, а летом тружусь на полевых работах. Сейчас, например, работаю на копке картофеля. Дочь — доярка. Зять тоже работает на ферме. В прошлом году наша семья выработала свыше полутора тысяч трудодней. Общий доход семьи составил около 15 тысяч рублей. Только за последние два года на

деньги, заработанные в колхозе, мы приобрели шкаф зеркальный, комод, мягкий диван, много посуды, одежды и других ценных покупок.

Годами я стар, пора бы уже, как говорят старые люди, и кости греть на печке, но чувствую себя бодро. Дома не сижу, руки сами тянутся к делу. Да и как не работать, когда сознаешь, что жизнь наша становится с каждым годом краше, зажиточнее.

П. ОСИПОВ,
колхозник.

ПО ВЕЛЕНИЮ СЕРДЦА...

Выросла я на колхозной земле, а вот жизнь сложилась так, что долгое время пришлось трудиться на промышленном предприятии. Восемь лет работы — стаж немалый и все-таки я испытывала чувство неудовлетворенности своим трудом. Когда в 1953 году я прочитала в газетах о решении сентябрьского Пленума ЦК КПСС, то это чувство стало более ошутимой и я без колебаний решила стать колхозницей. Вернувшись в родную деревню, первое время работала в полеводстве, а затем правление артели поручило мне возглавить животноводческую ферму.

Сейчас вспоминаю, что удой того времени по нашей ферме были не более 900 килограммов от коровы в год. Оно и понятно. Хозяйство тогда было запущено. Работники животноводства шли на ферму с неохотой. И вот партия взяла курс на крутой подъем сельского хозяйства, наметила и претворила в жизнь конкретные меры.

Тогда мы, животноводы, сказали: «Теперь дела пойдут веселее». И не ошиблись. Прошло совсем короткое время и на ферме все преобразилось. Удой резко повысился. В 1957 году они составили 2.777 килограммов от каждой фуражной коровы. Это большой скачок. Взять, например, доярку Пелагею Ивановну Яковлеву и Прасковью Петровну Осипову. Было время, когда они надаивали от коровы по 700 литров, а в прошлом году получили по 2.800 килограммов молока в среднем от фуражной коровы.

Работа на ферме сейчас оплачивается хорошо. Раньше, грубо говоря, мы получали гроши, а сейчас заработок наш исчисляется тысячами рублей. Доярка Осипова, например, на заработанные деньги приобретает ценные вещи, а доярка Яковлева — строит новый жилой дом. Решения родной партии открыли прямой путь колхозникам к изобилию.

Е. ОСИПОВА,
заведующая животноводческой фермой.

ни слова не вы-иного слова не и словом — хо-ь сказать об ог-х, происшедших для народа — нума ЦК КПСС. талицо. Возьмем Войдите в лю-исленных дере-во улицам и вы сердцу картину: дартные дома исадниками и нводческие по-дственно вы-овым проектам-вуют жирные е коровы и дру-е — клуб, биб-смотреться с ка-вышения, то о уловит еще бо-ую новизны. Вот ни Попкова Го-ра встала и вы-еющая какают-ощущая смелой и-ый телятник. Не-зерносклад, су-

шилка под добротным навесом и ряд других сельскохозяйственных построек. Никогда здесь так много не строили, как за последние пять лет.

Такое строительство вызвано общим подъемом сельского хозяйства. А если перелистать годовые отчеты за прошедшее пятилетие, то сразу увидим, как после сентябрьского Пленума резко стали увеличиваться артельные доходы. Вот несколько цифр. В 1953 году общий денежный доход колхоза составлял 600 тысяч рублей, в 1954 году — 800 тысяч, в 1955 году — 901 тысячу 500 рублей, в 1956 году — 1 миллион 251 тысячу 500 рублей, в 1957 году — 1 миллион 368 тысяч рублей.

Если стоимость трудодня в 1953 году была по существу ничтожной, то в 1957 году стоимость его составила 9 рублей 20 копеек. Это уже совсем не то, когда колхозники получали на трудодень считанные гроши. Не зря 83-лет-

ний колхозник Петр Осипович Осипов говорит:

— Долгую жизнь я прожил на свете, а вот такой жизни, как нынче, признаться, не видал. Стар я, а душа молодая, руки так и тянутся к работе.

Особенно большие перемены произошли после того, как в руководству пришел хороший организатор тридцатилетний коммунист Д. В. Борисов. Хозяйство быстрее пошло в гору. Резко увеличилась продуктивность общественного животноводства. Если в 1953 году удой на фуражную корову составил 800 килограммов молока, то в 1957 году было надоено от каждой фуражной коровы 2.647 килограммов молока. Вместе с тем колхозники стали выращивать высокие и устойчивые урожаи. Если в 1953 году зерновых с каждого гектара собрали не более 4 центнеров, то нынче, по предварительным данным, урожай

зерновых получен по 12—13 центнеров с гектара.

Разгадка в этом ясна. Выполняя исторические решения сентябрьского Пленума ЦК КПСС, правление колхоза непрерывно заботилось о плодородии почв. Удобренй на поля вносятся сейчас в сравнении с 1953 годом в 2—3 раза больше.

Бригадир Попковогорской бригады Анна Васильевна Тимофеева говорит:

— Вспоминаю 1953 год. Тогда наша бригада, например, яровых собирала не более 3 центнеров с гектара. А теперь...

Она указывает на обширное поле овса и добавляет:

— Этой культуры нынче мы соберем с каждого гектара не менее 15 центнеров.

А как возросла забота колхозников и руководителей нашего звена об артельном богатстве! Закрываются все тайные дорожки

для утечки трудодней и колхозных средств. Колхозники заботятся, чтобы каждый килограмм продукции был на учете. Бригадирь сами стали счетными работниками, с карандашом в руках подытоживают результаты труда, выводят цифры, считают экономнику, соревнуются друг с другом за сверхплановую урожайность.

Сейчас на полях артели идет уборка урожая. Прочитав в газетах и прослушав по радио сообщения о съезде внеочередного XXI съезда КПСС, колхозники трудятся с еще большим напряжением. Они стремятся убрать хлеб быстрее и без потерь и тем самым еще выше поднять колхозную экономику, увеличить общественное богатство. Оглядываясь на пройденный путь, думая о предстоящем съезде родной Коммунистической партии, колхозники искренне верят, что перемены в будущем станут еще более грандиозными, а колхозная жизнь — радостнее и счастливее.

А. МИХАЛОВ.

Дер. Попкова Гора.

ПОКАЗАТЕЛИ

надоя молока в колхозах и совхозе района за 10 дней сентября (в килограммах)

Занимаемое место	Наименование колхозов	Надоя молока в среднем от фуражной коровы	В сравнении с таким же периодом прошлого года	Процент жирности молока
1	„Путь к коммунизму“	98,5	-35	3,76
2	„Обновленная земля“	92,4	+ 2	3,32
3	„Восход“	91,7	-15	3,53
4	Им. Ильича	83,2	-35,8	3,77
5	„Шахтер“	81,4	-10,2	3,56
6	Им. Калинина	74,5	+ 2,5	3,57
7	Им. Ленина	72,8	- 1,7	3,5
8	„Май“	60	-25,5	3,42
ИТОГО:		81,0	-12,5	3,54
Совхоз „Родина“		85	+12	3,59

У ПИОНЕРСКОГО КОСТРА

Интересно и весело провели минувшее воскресенье пионеры школ нашего города. В Доме пионеров они посмотрели кинофильм «Орленок», а затем отправились в лес, где должен был состояться пионерский костер, посвященный началу учебного года.

В лесу пионеры выстроились на линейку, отдали рапорты. Секретарь райкома комсомола тов. Терещинцев тепло поздравил ребят с началом нового учебного года и пожелал им больших успехов в учебе и пионерской работе.

Почетное право разжечь пионерский костер получили командиры сводных пионерских отрядов школ города. Затем, когда ярко запылали пламя костра, пионеры стали делиться впечатлениями о том, как они провели лето. С большим вниманием прослушали они рассказ ученика 5-го класса Сланцевской средней школы № 9 Юры Васильченко об областном слете пионеров, участником которого ему довелось быть.

Областной слет пионеров был в Ленинграде и продолжался три

дня. Участники его побывали во Дворце пионеров, на областном смотре художественной самодеятельности, в гостях у моряков Кронштадта, в Театре юного зрителя смотрели спектакль «Имем революцию». В последний день слета пионеры совершили экскурсию по Ленинграду, посетили места, связанные с жизнью и деятельностью Владимира Ильича Ленина.

Впечатлениями о прошедшем слете поделились у костра также пионеры средней школы № 1 и другие.

Много рассказов было в этот день у костра. Ребятам было о чем вспомнить. Немало впечатлений накопились у них за минувшее лето. После интересных рассказов пионеры пели песни, плясали и фотографировались у костра. И погода благоприятствовала веселому настроению ребят: на небе не было ни облачка, ярко светило солнце. Долго были слышны в лесу задорные пионерские песни, шутки и смех.

Н. УСНОВА.

Есть о чем вспомнить

Кончилось веселое пионерское лето. Загорелые, бодрые и жизнерадостные вернулись ребята в школы. После уроков, на комсомольских собраниях, отрядных и дружинных сборах они делятся своими впечатлениями о проведенном слете. Им есть о чем вспомнить. За минувшее лето накопились немало впечатлений.

497 пионеров и школьников города отдыхали в загородном пионерском лагере райкома профсоюзной уполномоченности. Дети строителей треста № 31 выезжали в июне и июле в свой лагерь, который был расположен в живописном местечке на территории колхоза имени Ленина.

Школьники, отдыхавшие в пионерских лагерях, совершали походы по изучению родного края, проводили экскурсии в РТС, на хлебозавод, мебельную фабрику, на шахту имени С. М. Кирова, где встречались и беседовали с рабочими.

Очень нравились детям игры на местности, особенно такие, как «найди костер», «красные и синие», «пуск флага» и другие. Ребята не только развлекались, но и приобрели много знаний. Они сами убрали свои палаты, дежурили на кухне, учились готовить пищу, ви-

шивать, плавать. 20 школьников получили звание пионеров-инструкторов.

В Сланцевской средней школе № 1 работал сводный пионерский отряд, который посещали ежедневно около 30 мальчиков и девочек. Здесь пионеры работали на пришкольном опытном участке, ухаживали за своими питомцами — ежом и кроликами. Интересными были походы на озеро Долгое, в Гдов, поход с пчелкой в деревню Вязовое.

Во время походов ребята учились разжигать костер, готовить пищу, строить шалаши, преодолевать трудности и препятствия. О многом могут рассказать и школьники, которые посещали сводную пионерскую дружину при городском Доме пионеров.

Более 40 походов в течение лета было проведено школами района, Домом пионеров, пионерскими лагерями по изучению родного края и в другие города.

232 старших школьница работали в 5 комсомольско-молодежных лагерях. Они выработали за лето около четырех тысяч трудодней. Эти лагеря замечательны тем, что здесь школьницы не только труд-

На Химкинском водохранилище канала имени Москвы состоялись ходовые испытания первого пассажирского катера, целиком сделанного из пластмассы.

Корпус катера и его надстройка сделаны из полиэфирных смол и стеклоткани. Весит катер вдвое меньше, чем обычный, построенный из дерева и металла.

Сейчас в содружестве с институтом пластмасс строится теплоход из пластмассы грузоподъемностью 15 тонн.

На снимке: ходовые испытания катера.

Фотохроника ТАСС



Н О В Ы Е ПЕРИОДИЧЕСКИЕ ИЗДАНИЯ

С октября нынешнего года будут выходить новые периодические издания.

Ежемесячный журнал «Художник» рассчитан на художников, работников музеев, мастеров народного искусства, участников художественной самодеятельности, на широкий круг советских читателей. Он будет богат иллюстрирован репродукциями произведений мирового, русского и советского искусства.

Подписавшиеся на год (с 1959 года) смогут бесплатно получать по одной репродукции, по одному эстампу и пособие для начинающих художников.

Начнет также выходить ежемесячный научно-производственный журнал «Сельское хозяйство Северо-Западной зоны» — орган Министерства сельского хозяйства РСФСР. Руководящие работники колхозов, совхозов, РТС, МТС, районных инспекций, советских и партийных актив, научные сотрудники, агрономы, зоотехники и другие специалисты найдут в нем много поучительного. Журнал будет широко освещать достижения науки и передовой опыт в сельском хозяйстве Ленинградской и других областей Северо-Западной зоны.

«Тракторы и сельхозмашины» — такой журнал будет выпускать издательство «Машгиз». На страницах журнала освещаются вопросы теории, конструирования, испытаний и производства тракторов и сельхозхозяйственных машин. Большое внимание уделяется новейшей технологии, опыту лучших предприятий и новаторов производства.

Подписаться на эти журналы можно в органах «Союзпечати» и на предприятиях связи.

(ЛенТАСС)

За рубежом
Американцы осуждают агрессивную политику своего правительства

НЬЮ-ЙОРК. (ТАСС). Во время своей последней пресс-конференции государственный секретарь США Даллес, как отмечает вашингтонский корреспондент «Нью-Йорк таймс» Шмидт, «краснел и чувствовал себя в затруднительном положении». Он старательно избегал прямых ответов на вопросы, глубоко волнующие американскую и мировую общественность. Причина «затруднений» государственного секретаря США совершенно ясна, ибо он не только не рассеял глубокой тревоги американцев, но, наоборот, еще более усилил ее. Эта пресс-конференция показала, что американское правительство продолжает игнорировать раздающиеся в стране призывы прекратить пагубную политику военных авантур и пересмотреть внешнеполитический курс.

Печать, сообщает, что возвратившийся из поездки за границу лидер демократической партии США Эдлай Стивенсон подверг резкой критике внешнюю политику, проводимую в последние годы правительством Эйзенхауэра. Эта политика, заявил он, проводится «грубо, сумасбродно и фарисейски». Стивенсон указал, что положение на Дальнем Востоке является «крайне серьезным».

С выражением недовольства политикой правительства США и в

особенности провокационными действиями США в отношении Каллифорнии Национальной Республики в ряду с политическими и общественными деятелями выступили многие рядовые американцы. Категорические требования прекратить игру с огнем содержатся в письмах читателей, опубликованных в печати. Показательны в этом отношении письма, помещенные в номере газеты «Нью-Йорк таймс». К чему привел первый выстрел из американского оружия? — спрашивает читатель Довис из штата Айова. — Нам доели все эти «гранные войны».

Читатель Николас Рузвельт штата Калифорния спрашивает в своем письме, «не пришло ли время для пересмотра американской политики ввязывания в войну, на риск которой отдался г-н Даллес, — пишет ли кто Соединенные Штаты не окажутся в положении, в котором они будут растрачивать свои силы и ронять престиж, являющийся безнадежное дело».

Так думают американцы удивительно, что государственный секретарь США Даллес задался на своей пресс-конференции в «затруднительном положении»

Артиллерийский обстрел чанкайшистами университета на побережье КНР

ПЕКИН. (ТАСС). Корреспондент агентства Синьхуа передает из города Сямьня:

9 сентября чанкайшистские войска, базирующиеся на острове Цаньмыньдао, открыли сильный артиллерийский огонь по Сямьньскому университету. Воле большого актового зала, библиотеки и общежитий преподавателей и студентов университета разорвалось более 30 снарядов, в результате чего многие здания были разрушены и тяжело ранен четвертый курс химического факультета Се Цзянь-гу.

Это — новое преступление чанкайшистских войск, поддерживаемых американскими империалистами. До этого недавно они вергли артиллерийскому обстрелу мирное население в поселке Тоду и третью среднюю школу рода Сямьня.

В клубах города

16 сентября в 20 часов в клубе «Шахтер» состоится лекция «Как рождаются художественные фильмы». Лектор — кинооператор студии «Ленфильм» Н. А. Гольберг. Лекция сопровождается демонстрацией отрывков из кинофильмов.

Гражданин Алексей Николай Николаевич, проживающий в городе Сланцы, улица Кирова, дом № 20, кв. № 19, возбуждает дело о расторжении брака с граждан-

кой Алексеевой Ниной Яковлевной, проживающей там же.

Дело подлежит рассмотрению Ленинградском областном суде.

Редактор **Н. АШМА**